



**KAŽDÝ DEN
ČERSTVÉ ZPRÁVY**
zrcadlo.net

ZRCADLO

REGIONÁLNÍ ZPRAVODAJSKÝ TÝDENÍK

ročník 9 číslo 25 středa 24. června 2015 cena 15 Kč / předplatné 10 Kč

**ZRCADLO -
jediný ryze
český týdeník
regionu, který
pravidelně
sleduje 10 000
čtenářů.**

Novinka v dopravě

Před železničním přejezdem v Blansku přibyl jízdní pruh, má ulehčit dopravě.



Více na straně 2

Milionová investice

Ve společnosti Barvy a laky Teluria otevřeli novou výrobní halu.



Více na straně 4

Biketriálová špička

Mistrovství ČR v biketriálu zavítalo na blanenskou přehradu.



Více na straně 8

Kořenec patřil folklóru, konaly se tam slavnosti písní a tanců



Folklor. Kořenec hostil uplynulou sobotu tradiční folklorní akci - XVI. Kořenecké slavnosti písní a tanců. Kromě vystoupení řady souborů, byl během dne k vidění jarmark starých řemesel a pro veřejnost se otevřel tamní větrný mlýn. **Fotoreportáž na www.zrcadlo.net** **Foto Jaroslav Oldřich**

Stavba nové haly ve Slovákově ulici zřejmě skončí

MICHAL ZÁBOJ

Boskovice - Boskovičtí radní chtějí ukončit stavbu sportovní haly ve Slovákově ulici. Mírný týden o tom rozhodli na mimořádném jednání. Jejich názor ještě museli potvrdit zastupitelé, kteří se jím zabývali na svém úterním zasedání. (*jednání skončilo po uzavření Zrcadla, podrobnosti si přečtete na www.zrcadlo.net*)

Důvodů pro konec projektu je podle radních hned několik. Argumenty vycházejí ze zpracovaných posudků i z jednání s lidmi, kteří stavbu haly chtějí blokovat.

„Podle nás je to tak ohrožená stavba a takové riziko, že je lepší ji zastavit, lokalitu využít jiným způsobem a hledat pro halu jiné místo,“ uvedla boskovická starostka Hana Nedomová (ČSSD).

Velkým problémem pro halu ve Slovákově ulici je podle starostky třeba to, že by bylo nutné změnit projekt. Stavba by se tím prodražila o zhruba třicet procent a podle zákona by bylo nutné vypisovat další výběrové řízení. Na

investici by se tak mohly podílet dvě různé firmy. To by mohlo do budoucna zkomplikovat případné reklamace.

Obtížné by bylo také získat stavební povolení a zajistit, aby stavba pokračovala. „S občany z Bílkovy ulice, kteří stavbu nechtějí, jsem třikrát jednala a pokaždé mi dali jednoznačně najevo, že udělají všechno proto, aby se stavba zastavila,“ podotkla starostka.

Naopak problém podle ní nebude s firmou IMOS, která halu začala stavět. Existuje prý už návrh dohody, podle které bez soudního řízení a sankcí staveniště opustí. Město by firmě zaplatilo dosud proinvestovaných 1,6 milionu korun a půl milionu na úpravy staveniště. Jednotlivé posudky i zápis z jednání rady jsou k dispozici na www.zrcadlo.net.

Proti zrušení stavby haly ve Slovákově ulici se naopak staví opoziční strany v boskovickém zastupitelstvu. Nedávno kvůli tomu sepsali společně prohláše-

ní. V něm požadují, aby stavba na původním místě pokračovala.

„Napadá mne pouze, že je to (zastavení stavby) politické hlediště. Některá politická uskupení si to vzala jako téma pro komunální volby. Domníváme se, že neexistuje žádný vážný argument pro to, aby byla stavba zastavena,“ uvedl Radek Mazáč (Sportovci pro Boskovice).

Vedení města zároveň s ukončením stavby ve Slovákově ulici chce hledat místo po halu jinde. „Do 8. prosince chceme zpracovat návrh nového investičního záměru včetně nového umístění. Stavbu haly pak chceme zahájit do konce tohoto volebního období,“ dodala starostka s tím, že v úvahu připadají lokality v Červené zahradě nebo u středních škol.

Stavba sportovní haly ve Slovákově ulici začala v polovině roku 2013. Loni v únoru byla ale přerušena kvůli problémům s podloží a spodní vodou na staveništi a stojí dodnes. Stavba haly měla přijít na asi dvaapadesát milionů korun.

Podvodník nabízel důchodkyni nové rádio, obral ji o tisíce korun

Boskovice - Policisté v současné době vyšetřují případ bezohledného podvodníka, který zneužil důvěry pětáosmdesátileté stařenky.

Klientku domova pro seniory v Boskovicích obral o všechny peníze. Muž už skončil v policejní cele.

Podvodníka v sobě pětáctiletý muž nezapršel už při vstupu do boskovického domova

pro seniory. Na vrátnici uvedl falešné jméno a předstíral, že jde navštívit svou příbuznou. Jeho hlavní myšlenkou ale bylo najít vhodnou oběť.

„Muž se vydal bloumat po chodbách domova. Seniorům, které cestou potkával, příležitostně nabízel zprostředkování různých nákupů za úplatu. Nikdo z oslovených ale jeho nabídek nechtěl využít,“ popsal

chování pachatele mezi seniory blanenský policejní mluvčí Petr Nečesánek.

Podvodníkovy srdce ale zaplesalo, když potkal pětáosmdesátiletou důchodkyni a podařilo se mu vetřít k ní do pokoje. Důvěřivě ženě poté nabídl, že jí koupí nové rádio.

„Během chvíle ženu při konverzaci přesvědčil k vydání veškeré finanční hotovosti. Se svou

kořistí spěšně místo činu opustil, což se nepozdávalo personálu. Zalarmovaná městská policie následně výtečnicka zadržela a ten nakonec skončil v policejní cele,“ dodal mluvčí.

Než podvodníka strážníci dopadli, stačil většinu z pěti tisíc korun, které od důchodkyně vylákal, utratit. Pětáctiletému muži teď u soudu hrozí až tři roky vězení. (moj)

Kraj lidem přispěje na kotle

Brno - Jihomoravský kraj bude rozdávat dotace na výměnu kotlů a zateplování. Hejtmanství lidem rozdělí celkem sto třicet šest milionů korun.

O peníze mohou lidé žádat na své projekty, které povedou ke snížení emisí. „Specifické cíle grantového schématu jsou: výměna kotlů na pevná paliva za kotle na pevná paliva vyšší emisní třídy, výměna kotlů na pevná paliva za plynové kondenzační kotle, výměna kotlů na pevná paliva za tepelné čerpadlo, instalace solárně termických soustav pro přitápění nebo přípravu teplé vody a mikroenergetická opatření, například zateplení střešních a půdních prostor, izolace, hydroizolace, dílčí výměna oken a další,“ upřesnila mluvčí krajského úřadu Eliška Holešinská Windová.

Výše podpory bude záviset na typu kotle a provedených opatřeních. Lidé mohou získat od 70 do 85 procent ceny. Podrobnosti včetně toho, od kdy a jak mohou zájemci žádat o dotace, Jihomoravský kraj zveřejní na svých internetových stránkách v sekci Granty a dotace. (moj)

Při rekonstrukci radnice v Lysicích našli staré listiny i dobové mince

Lysice - Překvapení čekalo na dělníky, kteří v současné době pracují na rekonstrukci střechy radnice městyse Lysice. Součástí opravy je totiž i věžička na hlavní budově. A právě její kopule ukrývala schránku se vzácnými artefakty.

Dobové fotografie, zápisy z kroniky, listiny, mince nebo historické vydání novin. To všechno v sobě obsahovala dřev-



Nález v Lysicích.

Foto Radim Hruška

ěná schránka, která byla zavařená v kovovém pouzdře. Vedle nových předmětů z roku 1993 v ní byly také historicky cenné dokumenty. Například vydání Moravské orlice ze srpna 1874 nebo ranní výstisk Lidových novin s datem vydání 3. 6. 1933.

„Předpokládali jsme, že se v kopuli věže něco najde. Původní zprávy od klempířů ale příliš povzbudivé nebyly. Schránka byla totiž uchycená na boku, a když s kopulí pohnuli, tak nic nevytáhlo. Až po sundání bylo vidět, že v ní něco je. Prostor byl těsný, proto jsme původně mysleli, že budeme muset kopuli rozříznout.

Nakonec se mi tam podařilo vsunout ruku, a po krátkém zápření schránku vyndat bez použití násilí,“ popsal lysický starosta Pavel Dvořáček.

Z věcí, které se našly ve schránce, plánuje vedení městyse vytvořit výstavku a představit artefakty veřejnosti. O tom, jestli se opět vrátí do věže, se teprve rozhodne. „Zvažujeme, jestli je vracet zpět nebo jestli udělat vitrínu a vystavit je. Už nyní je ale jasné, že do věžičky umístíme novou schránku, která bude obsahovat památné věci ze současnosti,“ vysvětlil Dvořáček.

Dokončení na str. 2

S. Band bude hrát ve Voděradech

Voděrady - Koncert legendární skupiny S. Band, o kterém jsme informovali v Zrcadle číslo 23, se v letním kině v Boskovicích neuskuteční. Důvodem je to, že boskovičtí radní odmítli akci udělit výjimku z vyhlášky a prodloužit ji tak do 2:00 hodin.

Koncert se tak nakonec v pátek 26. června od 20 hodin bude konat ve Voděradech. „Bohužel, nebude to v plánovaném rozsahu, nebude tam hrát Miloš Dodo Doležal, nebude velké podium a nebudou velká světla a velká aparatura. Bude to prostě jak z starších dobřejších časů klasická tanečnická, kde zahráje Señorita, E.K.G. 12 a S. Band,“ uvedl za pořadatele Václav Kropáček. (moj)

ISSN 1802-3509
25
9 771802 350006

KRIMI

BOROTÍN – Stavbaři přišli o nářadí. Noc z neděle na pondělí využil v Borotíně zatím neznámý pachatel k tomu, aby se za pomoci páčidla vloupal do plechového kontejneru uzamčeného dvěma visacími zámky. Ten sloužil stavebním dělníkům pracujícím ve zdejší zámekové areálu k ukládání pracovního nářadí.

„Stavbaři tak rukou nenechavého zloděje přišli o tři profesionální elektrická bourací kladiva a jednu kotoučovou pilu. Brněnská společnost, která vybavení vlastnila, vyčíslila jeho souhrnnou hodnotu na sedmdesát tisíc korun. Ve spojitosti s výší způsobené škody a samotným provedením krádeže spáchané vloupáním hrozí strážci tohoto trestného činu po dopadení až pětiletý pobyt za mřížemi,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Petr Nečesánek. **(hrr)**

Při rekonstrukci radnice v Lysicích našli staré listiny i dobové mince

Dokončení ze str. 1

Plánovaná oprava střechy se týká obou budov městyse. Zatímco v budově B bude nutná kompletní výměna krovů a krytiny, v hlavní budově se kromě krytiny obnoví jen některé trámy. Rekonstrukce začala v červnu a hotová má být do konce prázdnin.

„Součástí je i oprava věžičky, která bude celá v mědi a vytvoříme i repliku korouhve. Stavební práce přijdou na asi 2,1 milionu korun a budeme je plně hradit z prostředků obce,“ doplnil starosta s tím, že pod věží se našla i stará korouhvička s vyraženým datem 1659, kterou nyní čeká renovace. **Radim Hruška**

STUDENTSKÉ ZRCADLO

Přednášky Michaela Londesborougha

Díky projektu „Podpora přírodovědného a technického vzdělávání na středních školách v Jihomoravském kraji“ jsme mohli na naší škole znovu uvítat Michaela Londesborougha. Jeho chemická show dokáže posluchače nejen bavit, ale i naučit jinému pohledu na vědu. Tajemství energie zaujme malé i velké posluchače. Využili jsme jeho přítomnosti, aby starším studentům přiblížil i svůj poslední výzkum, ve kterém byl velmi úspěšný. A když



později na svém facebookovém profilu sdílel fotografie z akce s komentářem „Science popularizing at a brilliant school in wonderful Boskovic“ věříme, že u nás nebyl naposledy. Tady jsou pohledy dvou našich studentů Yevgena Ponomarenka ze septimy a Matyáše Tomana ze sekundy.

V úterý 2. 6. 2015 proběhla v aule gymnázia přednáška Míka Londesborougha. Pro vyšší ročníky byla hlavně určená první část týkající se jeho výzkumu látky s fluorescenčními vlastnostmi.

Hned v úvodu jsem byl příjemně překvapen, jelikož jsem zjistil, že přednáška proběhne v rodném jazyce přednášejícího. Jedné takové přednášky jsem se už zúčastnil a věděl jsem, jak Mike mluví česky. Jeho čeština je naprosto výborná (slovní zásobu by mu mohla závidět polovina Boskovic), měl však problémy se skloňováním, což mohlo v některých případech působit trochu vtipně.

Podařil se mu pozoruhodný objev a jak tomu u takových objevů bývá, stalo se tomu strašlivou náhodou. Sloučenina anti-B18H22 byla objevená už na počátku minulého století a ve své podstatě není ničím zajímavým. Když však jednoho krásného letního dne s touto látkou Mike pracoval, všiml si, že při průchodu slunečního svitu začíná nenápadně zářit. Jako správný vědec si položil otázku proč. Po delším zkoumání zjistil, že tato skutečnost ještě nikdo před ním neobjevil, a tak se tím začal zabývat.

Michaelův výzkum se zabývá využitím této látky v laserové optice. Jeho objev však není jen tak obyčejný. Se svým týmem objevil celou SKUPINU látek, která se dá k těmto účelům použít. V optice se používají různé látky, jsou to látky organické, polymery atd. Toto je však látka anorganická, což je obrovské překvapení. U těchto látek se zkoumají dva aspekty a to účinnost využití vstupní a výstupní energie. Anti B18H22 má asi 10% účinnost, což je asi třetinová účinnost v porovnání s produkty, které jsou momentálně na trhu. Výhodou této substance je však to, že je velice stabilní, dokonce tak stabilní, že se vyrovná těm nejlepším (a hlavně neskutečně drahým) látkám.

Jeho přednáška však nebylo jen jednoduché vysvětlení faktů. Velice zajímavé byly i pokusy, které ukázal. S různými deriváty této látky vykazuje jiné barvy výstupního záření (což je samozřejmě přirozená věc), mnohem zajímavější však byla skutečnost, že při použití látky BRICK (další Mikův vynález), nastává další jev: fosforescence. Hned po tom, co padla tato věta, šel Mike na podium a vytáhl obyčejné prkénko, až na to, že tak obyčejné nebylo. Při ozáření laserem zůstával na prkénku obrázek, který jsme na něj nakreslili na poměrně dlouhou dobu.

Myslím si, že přednáška byla velice přínosná pro všechny žáky naší školy. Mike je skvělý člověk a umí vědu podat tak, že to i obyčejného studenta zajímá a opravdu to bylo vidět (nikdo nebyl na facebooku a ani nespapoval, což je v dnešní době celkem překvapení). Je skvělým příkladem toho, čím bychom mohli být v naší budoucí kariéře a skutečně nám zpeštil školu.

Yevgen Ponomarenko

Ve středu 3. června se na Gymnázium v Boskovicích uskutečnila přednáška Michaela Londesborougha pro nižší gymnázium a první ročník na téma energie. Michael pochází ze severního Londýna a zabývá se chemií a fyzikou. Od roku 2002 působí v ČR a provádí výzkum v anorganické chemii.

Pro žáky si připravil interaktivní přednášku nejenom plnou výbuchů, ale i krásných chemických reakcí. Ukázal nám například pohyb plamenů zvukovými vlnami, rouru, kterou vystřelil petlahev. Dále výbuch balónku naplněného vodíkem vlivem plamen ze svíčky. Různými pokusy nám předvedl zajímavosti z chemie a fyziky.

Přednáška se mi velice líbila, protože měl skvělé technické zpracování a zapojil nás do všech pokusů, které si připravil. Děkujeme, Michaele.

Matyáš Toman, sekunda

Další fotografie na www.gymbos.cz a facebooku.

Před přejezdem přibyl jízdní pruh, má ulehčit dopravě

MICHAL ZÁBOJ

Blansko - V Blansku už skoro čtrnáct dnů funguje novinka, která má zlepšit průjezdnost na kruhovém objezdu u vlakové zastávky. V Rožmitálově ulici těsně před železničním přejezdem přibyl jeden jízdní pruh.

V centru Blanska bývají největší problémy na kruhovém objezdu na křižovatce ulic Smetanova, Svitavská a Rožmitálova. Rondel se ucpává, jakmile se uzavřou závory na nedalekém železničním přejezdu.

Podle údajů z blanenské radnice jsou stažené až čtyřicet minut během jedné hodiny. Řidiči mířící na Staré Blansko musejí čekat v koloně a s nimi i všichni ostatní.

Pravidelný kolaps dopravy v centru města teď má částečně zmírnit nové dopravní značení, které se v Rožmitálově ulici objevilo na začátku června. Pro auta na vozovce přibyl další jízdní pruh.

„Dva jízdní pruhy před železničním přejezdem ve směru z Blanska umožní pojmout více vozidel a pomohou odlehčit nedaleké kruhové křižovatce, která se kvůli čekajícím autům stává neprůjezdnou,“ uvedl vedoucí odboru investičního a územního rozvoje blanenské radnice Marek Štefan.



Nové dopravní značení v Rožmitálově ulici.

Foto Michal Zábaj

Do nového jízdního pruhu mohou pouze osobní auta. Vjede se do něj minimálně devět vozidel, která by jinak blokovala kruhový objezd. Jakmile se závory zvednou, auta se do pravého jízdního pruhu zařadí metodou zipování.

„Situace bude monitorována

a vyhodnocena. V případě, že se osvědčí, bude toto značení povoleno jako trvalé. Zkušební lhůta je stanovena na dvanáct měsíců ode dne realizace,“ podotkl Štefan.

Špatnou dopravní situaci v centru města má vyřešit až nové přemostění na Staré Blansko. Stavbu mostu přes železniční

trať a řeku Svitavu už město připravuje. „V současnosti probíhá schvalování investičního záměru na vybudování přemostění na Staré Blansko a probíhají výkupy pozemků pro jeho realizaci,“ dodal vedoucí odboru investičního a územního rozvoje blanenské radnice Marek Štefan.



Oslavy. Letovčičtí dobrovolní hasiči si o víkendu připomněli 145 let od založení svého sboru. Program oslav byl opravdu bohatý, nechyběla spanilá jízda, ukázky techniky ani ohnivá show. **Fotoreportáž na www.zrcadlo.net.**



Foto Jaroslav Oldřich

Letem světem s Petrem Buchtou

Adamov - Zajímavá výstava fotografií je od pondělí otevřena v adamovském městském kulturním středisku. Trochu jiný pohled na svět návštěvníkům nabízí dřívě cukrář a dnes frézař železa Petr Buchta z Adamova. Jak sám říká: „Když něco dělám, dělám to pořádně.“ A tak se nejdrívě věnoval rybaření, později leteckému modelářství, dnes se věnuje motorovému paraglidingu.

„Vždycky jsem chtěl létat a paragliding je v podstatě asi nejdostupnější. A když už jsem byl ve vzduchu, tak jsem nějaké fotky udělat musel. Abych alespoň doma ukázal, co jsem viděl. Nejdřív jsem létal bez motoru, tak to byly fotky spíš ze startů. Pak pár fotek ze vzduchu, a to zase přistání. To byly fotky jen pro mne. Později jsem si dodělal kurs na motorové létání, kterému se teď věnuji. Už se dá létat níž při zemi, dá se líp fotit líp a je to podstatně zajímavější. A když byly fotky hotové, tak proč je neukázat,“ říká Petr Buchta.

Nejdřív startoval v Býkovcích, a tak na jeho fotkách najdeme například zámek v Lysicích, postupně se dostával dál, přišly na řadu Boskovic. Později začal létat z Vilémovic a dostal se nad Vranov, Adamov, až třeba nad Pernštejn, Svojanov.

„Jeden takový okruh měřil například kolem stovky kilometrů a bylo z toho sedm hradů a zámků. Délka letu je závislá na tom, kolik si vezmi benzínu, hodně je to ovlivněno počasím a dalšími faktory. Jednou jsem například měl namířeno nad Adamov, při



Foto archiv

startu skoro nefoukalo, ale ve vzduchu to šlo opačným směrem a ještě k tomu pěkně silně. Tak jsem musel změnit plány. Časově se délka takového letu pohybuje podle výkonu motoru kolem hodiny až hodiny a půl,“ upřesňuje autor fotografií.

Hrady a zámky, to jsou i pro ostatní lidi asi tak nejzajímavější objekty. Podívají se na fotku, zdá se jim povědomá. Často nepoznají místa, na nichž už byli několikrát, ale protože z vrchu to ještě neviděli, tak tápou, je to pro ně nové.

„Svoje fotky jsem vystavoval už na Salonu adamovských fotografií a toto je moje první samostatná výstava. Zahrnuje více než dvacet snímků. Není to o tom, že se to tak či onak povedlo. Každá fotka má svůj příběh. Například Perštejn. Trvalo mi asi rok, než jsem se odvážil k tak dlouhému letu... Na několika fotkách stejných míst je vidět, jak se časem mění. Nemyslím jen jiné roční období. Například zámek v Rájci. Teď tam začali opravovat střechu. Nejdřív byla jednolitá, dnes už má červenější pruh nové

krytiny. Podobně je to se zámek v Račicích.“

Z výpovědi létajícího fotografa je zřejmé, že ho jeho koníček skutečně baví. Teď by si přál silnější motor, aby mohl létat dál a na delší dobu.

Na adamovské výstavě jsou především fotky z okolí. Dvě nebo tři fotky z volného létání, třeba i z Itálie, proto se výstava jmenuje Letem světem. Přijďte, uvidíte známá místa z jiného pohledu. Výstava je otevřena do 30. června denně od 14 do 17.30 hodin. **Marta Antonínová**

Unijazz ve spolupráci s městem Boskovice a rodinou Mensdorff-Pouilly, za finanční podpory MK ČR, Mezinárodního Visegrádského fondu a Česko-německého fondu budoucnosti pořádá

BOSKOVICE 2015

9.—12. ČERVENCE

festival pro židovskou čtvrť

hudba, divadla, filmy, výstavy, autorská čtení, palouk Potrvá, free wifi

IVA BITTOVÁ & ČIKORI, UŽ JSME DOMA, GÜNTER BABY SOMMER (D), MUCHA, MERIDIAN BROTHERS (CD), SHOENFELT / BABKA, LONGITAL (SK), ŠVIHADLO, TVRDÝ/HAVELKA, DIRTY DEEP (FR), BUJDOSÓ TRIO (HU), KALLE, MANON MEURT, KATARZIA (SK) A MNOHO DALŠÍCH

předprodej: 490,- (studenti 390,-) / na místě: 650,- (studenti 550,-)

www.boskovice-festival.cz

WESTERN PARK BOSKOVICE

7 SOBOTU 27. 6. 2015 OD 10:00 DO 02:00 HOD.

372 KYTAR

ALLAN MIKUŠEK
country hvězda

a minimálně 372 kytaristů, kteří společně zahrají tři trampské písně (Montgomery, Okoř a Rodné údolí).

CHCEME SE ZAPSAT DO ČESKÉ KNIHY REKORDŮ!
Samotný pokus o překonání rekordu proběhne ve 14:00 hod.

Večer od 20:00 hod:
tradiční sobotní country bál a spousta zábavy s Allanem Mikuškem, Ramíro Kaštylem, kapelou Espuelas a brněnskou skupinou CECH...

Vezměte kytary, manžky a děti, těšíme se na Vás v Boskovicích v sobotu 27. 6. 2015!
www.western-park.cz/372kytar

Mediální partneři



ZRCADLO

BLANENSKÝ deník

Muzikus

Klub českých turistů Boskovice ve spolupráci s dalšími partnery pořádá

v sobotu 5. září 2015

6. ročník

POCHOD po dálničním tělese R43

START: pro pěší i cyklo

SEVERNÍ VĚTEV
Moravská Třebová / zámek • 8–9 hod. • 35 km
Městečko Trnávka / u obecního úřadu • 8–9 hod. • 28 km
Jevíčko / Informační centrum • 9–11 hod. • 18 km
Velké Opatovice / hřiště u nádraží ČD • 8–11 hod. • 17 km
Knínice-Vanovice-Šebetov/kříž. cyklotrasa 5223 a dál. tělesa • 10–12 hod. • 8 km
Boskovice / sokolovna • 10–12 hod. • 8 km
Boskovice / sokolovna • 10–13 hod. • 4 km

JIŽNÍ VĚTEV
Brno-Bystrc / parkoviště u přístaviště • 6–8 hod. • 41 km
Kuířim / stánek PNS nádraží ČD • 7–10 hod. • 32 km
Lipůvka / stánek na parkovišti • 8–11 hod. • 27 km
Lažany / u obecního úřadu • 8–11 hod. • 25 km
Rekr. středisko Jižní Portál u Újezdu u Č.H. • 9–11 hod. • 19 km
Černá Hora / parkoviště u úřadu městyse • 9–11 hod. • 14 km

Startovací místo může být i v jiné obci ČR (registrace v cíli).

CÍL: vyletíště u školy v MLADKOVĚ (místní část Boskovic) • 11–17 hod.

V cíli kulturní program • od 13 do 17 hodin – buďební produkce, občerstvení (pivo, limo, klobásy aj.), soutěže pro děti, atrakce pro děti, představení partnerů akce, připomenutí tragických silničních tragédií na silnici I/43, petice účastníků akce, bohatá tombola aj.

Startovné 30 Kč
Ubytování – možno zajistit noclehy v Sokolovně Boskovic
Více na www.zrcadlo.net
Informace: tel. 774 408 399, joldrich@centrum.cz

Přijďte podpořit řešení komunikace R43

SPOLEČNÁ VYCHÁZKA s odborným výkladem

KULTURNÍ ZÁŘÍZENÍ MĚSTA BOSKOVICE zvou k návštěvě koncertů v rámci **XV. ROČNÍKU PROMENÁDNÍ SEZÓNY 2015 V BOSKOVICÍCH**

NEDĚLNÍ KONCERTY V AREÁLU PARKU U ZÁMECKÉHO SKLENÍKU, 15.00–17.00

ZAHÁJENÍ SEZÓNY 28.6. ZUŠ BOSKOVICE

5.7. | BOSKOVICKÁ KAPELA **ČERNÁ HORA**
19.7. | ŽENEVA DUBSKÁ TRIO / POCTA EVĚ OLMEROVÉ
26.7. | HOLÓBKOVÁ MOZKA
2.8. | KRAJÍČEK & ŠURANSKÁ & FRIEDL
9.8. | TŘETÍ ZUBY / UNPLUGGED
16.8. | BOSKOVĚNKA
23.8. | ALIBABA / FOLK OLOMOUC
30.8. | KUNŠTÁTSKÁ DECHOVKA A FS VELEN

Zahajovací koncert 28. 6. se koná v případě nepříznivého počasí v prostorách Zámeckého skleníku.
Ostatní koncerty se v případě velmi nepříznivého počasí NEKONAJÍ!

Vstup volný.
Změna programu vyhrazena.
více: www.kulturaboskovice.cz

Kulturní zařízení města Boskovice zvou všechny děti i jejich doprovod na divadelní představení z cyklu

BOSKOVICKÝ POHÁDKOVÝ HREBÍNEK

3.7. Divadlo SÚS Červená Karkulka
koncert v rámci festivalu BOSKOVICE 2015 unijazz 10.7. Amálka K. Třebická Nešišlej! 2015
17.7. Divadýlko z pytlíčku O drakovi
24.7. Divadlo Koráb Sněhurka a sedm trpajzlíků
31.7. Divadlo Emillion Zlatovláska

7.8. Divadélko Andromeda Nezbedné pohádky
14.8. Divadýlko Mrak O Palečkovi
21.8. Divadlo Studna Čertovská pohádka

Vstupné: 80 Kč
Rodinné vstupné: 210 Kč (3–5 členů rodiny)
Permanenky na celou sezónu: 400 Kč / 1.200 Kč (rodinná)

ZÁMEK BOSKOVICE
pátek 17.00 hod.

Děkujeme rodině Mensdorff-Pouilly za poskytnutí prostor a technického zázemí

www.kulturaboskovice.cz

Modeláři představili svoje lodě na rybníku ve Vilémovicích

Vilémovice - Špatné počasí bohužel ovlivnilo účast modelářů lodí ve Vilémovicích. Sjelo se jich méně než obvykle. Nicméně k vidění bylo několik modelů na dálkové ovládní přímo v akci na vodní hladině.

Setkání každoročně pořádá místní rybářský spolek a obvykle se sejde patnáct až dvacet modelářů z Moravy a Středních Čech, kteří vystavují své lodě, ale také funkční modely bagrů a další nákladní techniky. „Lodě si stavíme většinou sami,“ říká Rostislav Čapka z Boskovic, který vlastní čtyři modely lodí. Kromě lodí se zabývá i leteckým modelářstvím.

K vidění byla i loď, jež zvítězila v Německu na světovém poháru. Ta se však na vodní hladině ve Vilémovicích neprojela. Ke své promenádě potřebuje větší prostor, jelikož dokáže jet i rychlostí 90 km/hod. (mha)



Foto: Marie Haseňová

CHCETE NÁS?

V psí záchranné stanici Boskovice se v současné době nachází pět pejsků:

Novým přírůstkem je **BADY**. V útulku je od 9. června. Je mladý, zdatný a poslouchá na povely. Nevíte komu patří?

MIKY - je v útulku nejdéle a velmi dobře by ohlížela zahradu, je kamarádká a přátelská, ale nesnáší se s druhými zvířátky. Je to lovec. Nový domov by si zasloužila.

LEXA - se velice změnila, už si na novou situaci zvykla a je mírná a přátelská, také již chodí na procházky a může jít do nové rodiny. Více na našich stránkách.

JACK - potuloval se v Doubravách, je to asi pesek vyhozený z auta. Je mladý a skotačivý, prostě odrostlé štěně. Jacka jsme nechali ostříhat a je z něj krásný knírač, který nádherně aportuje...

CINDY - opět nová fenečka, v útulku je od 17. 6. 2015. Mladá, dobře vedená, poslušná, kamarádká a čistotná. Snad ji najde majitel.

A nakonec dobrá zpráva: IBINKA má od 17. 6. nový domov... Buď šťastná!

V případě zájmu o pejska volejte tel. číslo 516 453 335 - Městská policie Boskovice, která má pejsky na starosti. Více naleznete na www.psboskovice.cz a nebo Facebooku.



Miky



Lexa



Bady



Cindy



Lexa

Ve firmě Barvy a laky Teluria otevřeli novou výrobní halu

RADIM HRUŠKA

Skrehov - Několikamilionovou investicí znamenala pro firmu BARVY A LAKY TELURIA výstavba nové haly pro výrobu vodou ředitelných barev. Více o projektu prozradil v rozhovoru pro Zrcadlo ředitel společnosti Jakub Noll.



Jakub Noll

hy, přičemž jsme využili jejich základy. Ty jsme zpevnili mikropiloty a na nich vystavěli novou ocelovou konstrukci. Zároveň jsme provedli nástavbu na přílehlý objekt, kde jsme umístili laboratoře, kanceláře vedení výroby, vývoj a technickou kontrolu. Upravovali jsme ještě další halu kvůli expedici výrobků. Výstavba se tedy dotkla celkem čtyř objektů.

Nyní už je tedy všechno hotové?

„Akce je pro nás v podstatě dokončená. V té souvislosti ještě reorganizujeme sklady, protože cílem je zároveň zoptimalizovat materiálový tok. Mezi oběma výrobními halami bude společný sklad vstupních surovin a obalů. Z nové haly na výrobu vodou ředitelných barev pak budou vystupovat výrobky do tranzitního skladu. Na tom se ještě pracuje, ale během července by mělo být hotovo.“

Co pro vás tato investice znamená?

Pro nás tato investice znamená to, že jsme zásadním způsobem zmodernizovali výrobu vodou ředitelných barev a soustředili ji do jednoho místa včetně zázemí. Tim se nám otevírá možnost postupné úpravy nejstarší části areálu. Samozřejmě nám jde především o efektivitu výroby.



Otevření nové haly.

Foto archiv společnosti

V Boskovicích hořela lakovna v ITABU, s požárem bojovaly desítky hasičů

Boskovice - Lakovnu v továrně ITAB v Boskovicích ve čtvrté dopoledne zachvátil požár. Na místě zasahovalo deset jednotek hasičů. Kvůli požáru firma evakuovala asi sto padesát zaměstnanců. Oznámení o požáru hasiči dostali v devět dopoledne. V hale lakovny hořela technologie filtrů na odvětrávání.

„Velitel zásahu s operačním střediskem rozhodli, že bude vyhlášen druhý stupeň požárního

poplachu. Na místě zasahovalo deset jednotek profesionálních i dobrovolných hasičů,“ uvedl mluvčí jihomoravských hasičů Jan Dvořák.

Oheň se podařilo zaměstnancům firmy částečně uhasit už před příjezdem hasičů. Ti pak na likvidaci požáru použili jeden vodní proud. Škoda se předběžně odhaduje na asi milion korun. Přesnou příčinu požáru určí vyšetřovatel hasičů. (moj)

Požár lakovny. Více foto na www.zrcadlo.net

Foto J. Oldřich

Galerie představuje Myšlenky spatřené autorů Pivoňky a Kokolii

Blansko - V Galerii města Blanska se na společné výstavě sešli výtvarníci Karel Pivoňka a Vladimír Kokolia. Expozice nazvaná Myšlenky spatřené bude k vidění do pátku 10. července.

Karel Pivoňka v Blansku představuje vlastní grafickou techniku, takzvané voskotisky a voskové objekty a také sérii experimentů, jak sám říká, s malbou, která maluje sama.

„Jedná se o sérii Kapilár, ve kterých barevná hmota volně stoupá průduchy v umělohmotných plátech. Je to proměnlivý proces připomínající fyzikální chování vody v útrožkách země, která je často



Foto Michal Zábaj

schopná stoupat i několik desítek metrů,“ uvedla kurátorka výstavy Jana Piskařková.

Vladimír Kokolia návštěvníkům blanenské galerie předkládá maloformátové a také jednu velkoformátovou kresbu. „Podobně jako jeho malby navozuje po chvíli pozorného sledování dojem prostorovosti,“ dodala kurátorka s tím, že výstava ukazuje také Kokoliovu kresběné studii cizích obrazů.

V galerii jsou k vidění také fotografie Zdeňka Šerebla. Blanský speleolog představuje do 10. července své černobílé snímky ze šedesátých a sedmdesátých let minulého století. (moj)

POEZIE

Památná chvíle.
Ztišil jsem svůj hlas.
Řekla jsi díky.
Létem voněla s...
.....

Věříš, láska, na zákraky?
I já věřím, jak by ne.
Dnešní noc se rozplyne,
nechá na nás jemný pel.
Jen blázen by zapomněl.
.....

Snad všechno zvládnu
v rychlém letu
Pošlu ti psu
z internetu

.....
Je to tak dávno
Co lásku jsme
hledali
Snad až přiliš usilovně
Později jsme už jen
čekali
Až přijde sama mezi nás
Jak je to dávno
Avšak nebyli jsme tenkrát malí
Když láska prošla kolem nás
A my jsme se zrovna
nedívali

MAJ

Boskovice nastřílely Bořitovu sedm branek

Region - O víkendu skončily krajské fotbalové soutěže. Pro týmy z našeho regionu celkem úspěšně. V divizi se odehrály poslední zápasy již před týdnem a blanenský tým se nakonec v soutěži zachránil.

V krajském přeboru Rájčko celou sezónu okupovalo střed tabulky. V I.A třídě bojovaly čtyři týmy z našeho okresu, ale od podzimu budou jen dva. Boskovičtí totiž postupují do kraje a Lipovec se s I.A třídou loučí a doplní o třídu níže hrající Černou Horu a Rájec-Jestřebí.

KP

Novosedly – Vojkovice 0:1 (0:0), Rousínov - IE Znojmo 0:2 (0:0), Bohunice - Kuřim 4:1 (2:1), Dubňany - M. Krumlov 5:0 (1:0), Bosonohy - Moravská Slavia 2:1 (1:0), Zbenec – Bystřice 1:3 (1:2), Jevišovice - Sparta Brno 2:0 (0:0), **Ivančice – Rájčko 1:4 (1:2).**

1. Bohunice	30	21	5	4	69:27	68
2. Mor. Slavia	30	21	4	5	84:35	67
3. Sparta Brno	30	19	6	5	77:33	63
4. Zbenec	30	17	5	8	68:45	56
5. Bystřice	30	15	8	7	58:39	53
6. Rájčko	30	14	5	11	64:54	47
7. Ivančice	30	13	6	11	50:40	45
8. Rousínov	30	14	2	14	53:54	44
9. Mor. Krumlov	30	11	5	14	29:39	38
10. Bosonohy	30	8	10	12	54:60	34
11. Novosedly	30	9	5	16	41:62	32
12. Vojkovice	30	8	5	17	42:70	29
13. Znojmo	30	8	5	17	35:67	29
14. Jevišovice	30	7	6	17	40:68	27
15. Kuřim	30	7	5	18	41:69	26
16. Dubňany	30	6	2	22	29:72	20

I.A, sk. A

Bořitov - Boskovice 2:7



Postupující tým Boskovic.

Foto Jaroslav Oldřich

Matuška na maratónu zaplavil čtvrtý

Brno, Boskovice - Skvělého výsledku dosáhl na nedělním 41. Garoma+ maratónu v Brně boskovický plavec Tomáš Matuška. V silné konkurenci obsadil na pětakilometrové trati v kategorii Masters D čtvrté místo, celkově dvacáté první. Závod se odehrál na Brněnské přehradě. Podmínky nebyly ideální. Tomáš Matuška trať zvládl v čase 1:20:41,40. „Plavalo se mi ale dobře. Měl jsem po celou dobu mimo posledních asi dvě stě metrů stále energii. Sice dost foukalo a byly vlny, ale jsem spokojen,“ uvedl po závodě čtyřiačtyřicetiletý plavec, který hájí barvy Plaveckého klubu Krokodýl Brno. **(moj)**



Tomáš Matuška na maratónu.

Foto archiv Tomáše Matušky

TIPOVAČKA

Vítězem posledního kola se stal Jan Radiměřský z Lysic, který získal sedmáct bodů. Konečné pořadí Tipovačky přineseme v příštím čísle Zrcadla. **(red)**

Mistrovství ČR v biketriálu zavítalo do Blanska

BOHUMIL HLAVÁČEK

Blansko - Poprvé v roli šéfa organizačního výboru významné akce. Václav Kolář, úřadující mistr světa v biketriálu v žádném případě nezklamal. Blanenský závod se líbil všem, jeho úroveň byla skvělá. A bonbónkem bylo i to, že Vašek suverénně ovládl i závod v kategorii Elite, za který si zasloužil jedničku s hvězdičkou. Jeden trestný bod za celý závod a výhra s obrovským náskokem.

A nezávodil sám. Poprvé se na domácích sekcích v elitní kategorii objevili hned čtyři místní borci. Ondřej Šenk skončil desátý. „Je to takové standardní umístění. Myslím, že ještě mám hodně co zlepšovat. Moc mi pomáhají tréninky s Vaškem, jsem rád, že mi radí a pomáhá,“ pokyvuje hlavou. „Už mne několikrát podržel. Ve druhém kole začalo přšet, bylo to těžké. Jsem rád, že ale ohlasy na naše závody jsou vesměs pozitivní, snažili jsme se vše nachystat kvalitně,“ dodal Ondřej, jeden z organizátorů i jezdců v této osobě.

Podobnou roli měl i další z blanenských bikerů Václav Šenk. Skončil osmý. „Mokro mi nesedí, nejsem spokojený s výkonem ani umístěním. Ale snad se to časem zlepší,“ krčil rameny po závodě. Speciálně se na domácí závod nepřipravoval. „Měli jsme spoustu práce s přípravou, na vlastní trénink času moc nezbylo. Ale myslím, že se nám to povedlo,“ usmívá se spokojeně.

A podobné pocity měli po skončení akce i nejvyšší představitelé blanenské radnice, kteří přišli předávat ceny nejlepšímu. „Sám za sebe mohu říci, že pomyslne smekám před Václa-



Václav Kolář na trati.

Foto Bohumil Hlaváček

vem Kolářem, který se zhostil pozice organizátora na výbornou a ještě zvládl svoji úlohu favorita závodu,“ uznal starosta Ivo Polák a mistostarosta Jiří Crha jen příkyvoval. „Ukázal se i jako výborný moderátor,“ podotkl s tím, že v Blansku jsou momentálně jedni z nejlepších sportovců v této disciplíně na světě. Budoucnost biketriálu ve městě vidí oba pozitivně. „Vím, že Kolář jako nový předseda má záměry s přebudováním jejich areálu na Sportovním ostrově Ludvíka Daňka. Jsme připraveni to podpořit,“ říká Polák. Jiří Crha souhlasí.

„V souvislosti s novou koncepcí sportu očekáváme větší podporu mládeže, kterou již vnímáme od nového vedení klubu,“ vází si. Oba společně poděkovali Kolářovi a jeho týmu za uspořádání výborné akce, která je dobrou vizitkou pro město.

nebude přšet, to já nemám rád,“ svěřil se Martin Kakáč. Podle něho to budou skvělé závody.



Martin Kakáč na trati.

Foto Bohumil Hlaváček

Na stříbro dosáhl v kategorii Elite Martin Kakáč. „Jsem spokojen. Do druhého kola, které jsem trochu pokazil, jsem měl naštěstí náskok. Těším se na mistrovství světa, poprvé jdu do elity,“ pousmál se. Jak dodal, v současnosti nedává kolu tolik, co by chtěl. „Preferuji práci, to je trochu logické,“ podotkl. Nicméně jak řekl, biketriál pořád hodlá dělat pokud možno naplno. Na šampionátu by byl spokojen s umístěním tak do osmého místa. „Nedělám si iluze, že by mohla být hned při premiéře medaile. Je pravděpodobné, že bude velká konkurence, mistrovství bude otevřené pro jezdce z UCI, ani Vašek to nebude mít lehké. Snad

Václav Kolář zářil. „Všichni jezdci za mnou chodí, že to bylo v Blansku super. To musí potěšit,“ spadl mu kámen ze srdce. Jen z chvilkové nepříznivé počasí neměl radost, zapršelo. „Samozřejmě mne těší i moje výhra. Jsem sám se sebou hrozně spokojený, sedlo mi to. Závod vyšel na jedničku. Je pecka, že jsem zatím vyhrál všechny, do kterých jsem nastoupil. Uvidíme za měsíc ve Španělsku. Budou nová pravidla, tři závody během jednoho týdne. Snad jsem připraven, makal jsem hodně. Hrozně se těším, ale nic nemůžu slíbit. Sen jsem si splnil už loni. Když to vyjde i letos, proč ne?“ uvedl obhájce titulu absolutního mistra světa.



Mládež.

Foto Bohumil Hlaváček

INZERCE



RENAULT
Passion for life

My se postaráme o váš vůz.
Vy o svůj volný čas.



Letní prohlídka za
199 Kč
+ dárek
1.6. – 31.7.2015

Renault **SERVIS**. Stále v pohybu. Stále plní života.

Tato prohlídka nenahrazuje předepsanou servisní prohlídku. Cena je včetně DPH.

Renault doporučuje

renault.cz

Auteco BS Boskovice, Komenského 9, 680 01 Boskovice, mob.: 777 703 725, tel.: 516 454 453, fax: 516 454 483, e-mail: lubomir@autecobs.cz, www.autecobs.cz

DRIVE THE CHANGE

